



2 миллиарда 740 миллионов рублей внесли трудящиеся СССР в фонд обороны родины

В фонд обороны родины со дня его создания по 1 июня трудящиеся внесли 2.740 миллионов рублей. Кроме того, поступило 94 килограмма золота, 11,5 килограмма платины, 9.000 килограммов серебра, на 1.165 рублей драгоценных вещей, иностранной валюты по курсовой стоимости — на 7.547 тысяч рублей, облигаций государственных займов — на 2.163 миллиона рублей и вкладов, хранящихся в сберегательных кассах, на 35 миллионов рублей. (ТАСС).

### Ускорить темпы силосования кормов

Состоявшееся на днях районное совещание звеньевых и председателей колхозов взяло социалистическое обязательство добиться в этом году от каждой фуражной коровы не менее 1400 литров молока. Выполнить это обязательство — почетная задача всех животноводов и руководителей колхозов нашего района. Увеличить удой молока — это значит усилить снабжение молочными продуктами Красную Армию, госпитали и города.

Решающим условием повышения продуктивности скота является обеспеченность его сочными кормами, особенно силосом.

Передовые колхозы района подлово борются за успешное разрешение этой задачи. Хорошо идет закладка силоса в колхозах «12 Октябрь» и «Сталинском пахаре», Макаровского сельсовета. Председатели этих колхозов — тт. Добастов и Соловьев по-настоящему взяли это дело в свои руки.

Но в целом по району силосование кормов идет неудовлетворительно, взятые обязательства некоторыми колхозами не выполняются. Отдельные председатели колхозов и сельских советов недооценивают этого важнейшего мероприятия. Пренебрежительное отношение к силосу со стороны председателей колхоза «Вторая пятилетка», Советского сельсовета, привело к такому возмутительному факту, что в этом колхозе остались неиспользованными три ямы силоса, в то время, как из-за недостатка сочных кормов, колхозные коровы имеют крайне низкую продуктивность.

Недопустимо вредную практику проводят и председатели колхозов Андриановского и Поломского сельсоветов. До сего времени эти колхозы не заложили ни одной тонны силоса, чем и ставят под угрозу срыва дальнейшее повышение продуктивности скота.

Ничего не делает в этом отношении и также председатель Рыковского сельсовета тов. Зверев. В верховских колхозах имеются богатые возможности не только для выполнения плана силосования, но и для значительного его перевыполнения. И тем не менее из-за попустительств тов. Зверева в сельсовете к силосованию кормов еще не приступили.

Темпы силосования должны быть ускорены. Нельзя медлить ни одного дня. Силосование нужно проводить одновременно с секошением. При этом следует обратить особое внимание на качество силосования.

Священный долг колхозников района перед родиной обеспечить скот сочными кормами, повысить его продуктивность, особенно удой молока, и дать Красной армии побольше молочных продуктов.

### От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ИЮНЯ)

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Вой длился недолго. 6 немецких самолетов «Юнкерс-88» один за другим были сбиты, остальные повернули и сбежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты переходят по нескольку раз из рук в руки. Наши бойцы наносят

противнику огромные потери в людях и технике

5 немецких танков приблизились к дзотам, где находились бойцы лейтенанта Жданова. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следовавшие за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючим. 3 немецких танка подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы тт. Корякин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимович во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили 6 немецких танков. На одном из участков бойцы гвардейской части отбили 3 ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, до 20 подвод с грузами и 4 танка противника.

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает рота Поликарпова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы ответили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огнем налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 подвод с военным грузом и до батальона немецкой пехоты.

Выполняя боевое задание летчики-истребители Ильин, Мальченко, Корчмак и Роев встретились с семью «Мессершмиттами». В завязавшемся воздушном бою тт. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того, один «Мессершмитт» был сбит групповым ударом. Потеряв 3 самолета немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием тов. М. ночью напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок.

Партизаны из отряда тов. Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней, как только немцы исправили путь, советские патриоты пустили под откос еще один железнодорожный состав противника.

Пленный солдат 10 роты, 436 полка, 132 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходят как обреченные, они понимают, что все равно не сегодня-завтра их настигнет смерть».

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работы в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними, как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возбуждение населения, фашистские власти отдали приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

### О мерах по подъему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что подъем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 процента и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план под'ема паров на 92,2 проц., Воротынский — 92,9 проц., Курмышский — 89,9 проц., Вачский — 89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруксовского районов вспахано паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключилась на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход под'ема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного под'ема паров для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на подъем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.
2. Утвердить районам пятидневные задания по под'ему паров, представленные облзо. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошаадь.
3. Обязать областную контору Главнефтесбыта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить вывозку на паровой клин всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана под'ема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б) РОДИЦОВ.

### Трехсотница

Прекрасно работает по вывозке навоза колхозница сельхозартели им. Ворошилова, Извальского сельсовета, Матрена Дурнева. Она сбрасывает навоз с телег в поле. Обслуживая 4 подводы, она выполняет по три нормы в день.

А. Щербаков, председатель колхоза.

### Перевыполнили план поднятия пара

Уже перевыполнил план поднятия пара колхоз «Большевик» (председатель — тов. Цветков), М-Подднесьского сельсовета. Здесь по плану нужно было вспахать 41 гектар, а на 25 июня вспахано 47,8 гектара.

П. Лемяховский.

### ПО РАЙОНУ

#### 30 часов не сходя с трактора

Тракторист Хмелевской МТС Василий Иванович Калинин за 30 часов, не выходя с поля, на тракторе «Сталинец» пятикорпусным плугом вспахал 40 гектаров на полях колхоза «Искра коммунизма», Б-Увечанского сельсовета.

Н. Цветков, директор Хмелевской МТС

#### Районное совещание счетоводов

26 июня состоялось районное совещание счетоводов с вопросом об улучшении учета в колхозах. По предложению счетовода колхоза «Земледелец», Хмелевского сельсовета, участники совещания взяли обязательства образцово поставить учет в колхозах.

#### Скошено более 10 гектаров

В колхозе «Красный путиловец» (председатель — тов. Смелов) М-Широковского сельсовета закончили вывозку

навоза и вамет паров. Сейчас колхоз приступил к сенокосению, скошено уже более 10 гектаров.

Ф. Блохин.

### Стогуют сено

Колхоз «Памяти Кирова», Хмелевского сельсовета (председатель тов. Малышев) подкосил уже несколько гектаров. Первые скошенные гектары уже стогуются.

### Вторичная прополка

Колхоз им. Ворошилова; Андриановского сельсовета (председатель тов. Рыбаков), приступил к вторичной прополке яровых культур.

Н. Смирнов.

### Не приступили к силосованию

Председатель колхоза «Путь новой жизни» тов. Березин до сих пор не приступил к силосованию кормов. До сих пор в колхозе не вырыты даже ямы под силос.

Ф. Рогожникова.

## КОММУНИКЕ

о беседе Народного  
Комиссара Иностранных  
Дел СССР  
**В. М. МОЛОТОВА**  
с Председателем  
Французского  
Национального Комитета  
генералом де ГОЛЛЕМ  
в Лондоне

Во время своего пребывания в Лондоне Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов беседовал в присутствии посла СССР А. Е. Богомолова с Председателем Французского Национального Комитета генералом де Голлем и Национальным Комиссаром Иностранных Дел г. Морисом Дежаном.

Во время этой беседы, протекавшей в атмосфере особенной сердечности, В. М. Молотов подтвердил желание Советского Правительства видеть Францию свободной и способной вновь занять в Европе и в мире свое место великой демократической антигитлеровской державы. В. М. Молотов подчеркнул роль Французского Национального Комитета в растущем сопротивлении французского народа и в утверждении прав французского народа на победу путем его участия в общей борьбе.

Генерал де Голль воздал должное героизму и мужеству советских армий и народа, так же как и важной роли, которую играет в войне Союз Советских Социалистических Республик под руководством его великого вождя И. В. Сталина. Он принес благодарность В. М. Молотову за понимание и поддержку, которую Национальный Комитет встречает со стороны Правительства СССР. Он подчеркнул огромное значение союза советского и французского народа в общем усилии наций, объединенных для победы, и в будущей организации мира.

### КОРОЛЬ ГЕОРГ VI РАТИФИЦИРОВАЛ ДОГОВОР МЕЖДУ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что король Великобритании Георг VI подписал сегодня грамоту о ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

### О создании Европейского театра операций американских вооруженных сил

ВАШИНГТОН, 25 июня. (ТАСС). Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике: Военное министерство объявило сегодня об официальном создании Европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший помощник начальника генерального штаба по руководству оперативным управлением, назначен командующим Европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондоне.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Борьба за первенство

В Шахунской машинно-тракторной станции с большим задором и энтузиазмом соревнуются две лучшие бригады — тт. Каравайцевой и Вахтангина, имеющие наибольшую выработку на трактор. При норме — 82,5 они уже выработали по 150 гектаров. Бригада Каравайцевой твердо решила обогнать в соревновании бригаду тов. Вахтангина по всем показателям. Но Вахтангин и не думает уступать ей первенства.

В той и другой бригаде, соревнуясь, трактористы показывают подлинные образцы социалистического труда. В бригаде Вахтангина — трактористка Ф. Тюлина выполняет на трактор СТЗ в среднем, вместо 4 гектаров по норме, 7,6 гектаров, при этом она сэкономила горючего на 24 июня 138 килограммов. Прекрасно овладевает новой профессией трактористка Пахтанова, выполняющая при той же норме — 5,5 гектаров. Бригада же Каравайцевой уже сэкономила 326,2 килограмма горючего. Член бригады комсомольско-молодежного контрольного поста по борьбе за экономию горючего тов. Пономарева и тов. Каравайцева ежедневно присутствуют при заправке тракторов горючим и следят за тем, чтобы ни одна капля его не была потеряна.

Кто победит в соревновании этих бригад еще неизвестно, итоги этого будут подведены по окончании взмета паров.

В паровой кампании первое место пока занимает бригада тов. Пономарева, выполнившая план по вспашке паров на 50 процентов. Вслед за ними идет бригада № 1 (бригадир тов. Соловьев), выполнивший план на 41 процент.

М. Шинкаренко,  
зам. нач. политотдела  
Шахунской МТС.

### Большой трудовой подъем

Волна Всесоюзного социалистического соревнования захватила коллектив литейного цеха вагонно-ремонтного пункта. Небывалый производственный подъем царит в цехе. Молодые девушки сплывают взад и вперед с носилками — они приготавливают почву для формовки.

Эти девушки работают всего несколько месяцев, но они вполне справляются со своей тяжелой не женской работой.

— Трудно им было, сказывалась непривычка. Сначала боялись подходить к печи и часто обжигались. Но постепенно, благодаря упорному труду и настойчивости, стали привыкать мои девочки, и приобрели сноровку и навык в работе, — говорит их бригадир, лучший работник цеха, тов. А. П. Подчуфаров.

— Вот моя ученица Ветюгова, — далее говорит он, — чувствуется, что этот человек хочет хорошо работать. Ведь сначала не могла выполнять нормы, а теперь она уже выполняет ее на 150—170 процентов. Но не только Ветюгова, а вся моя бригада работает хорошо.

Включившись во Всесоюзное

Хорошую насеку имеет колхоз «Коммунист» (Марыйский район Туркменская ССР). Колхозники отправили много меда бойцам Действующей Армии и в госпитали. В этом году посека значительно расширяется.



НА СНИМКЕ: Пчеловод колхоза А. Обухова и колхозник Мухамед Вольмурадов устанавливают новые ульи. Фото Б. Кудрявцева

Фотохроника ТАСС.

### В Извале соревнуются формально

Обращение новосибирского колхоза «Путь крестьянина» вызвало огромную волну нового социалистического соревнования в колхозах. Наши колхозники деловито обсуждали это обращение, зовущее ответить на первомайский сталинский приказ борьбой за высокий урожай, и брали на себя конкретные обязательства. В громадном большинстве колхозов эти обязательства уже выполняются.

Но не так обстоит дело в колхозах Извальского сельсовета. Соревнование здесь проходит формально, не на деле, не в поле, а на словах. Во всех колхозах были проведены общие собрания, на которых обсуждали обращение новосибирцев и колхозники брали на себя обязательства. Но все это было сделано формально. Обязательства брали, но их не записывали, не писали и договоров социалистического соревнования. В колхозе «Искра», например, нет даже протокола общего собрания, на котором обсуждали вопрос о соцсоревновании. Когда

мы его попросили у счетовода колхоза тов. Кубышиной, то она с полчаса рылась в своих бумагах, чтобы найти этот протокол. Наконец, тов. Кубышина положила на стол какую-то испорченную бумажку. Вместо повестки дня и выступлений, в этой бумажке написано несколько цифр, которые, по словам счетовода Кубышиной, колхозники выставили, как свои обязательства, взятые в ответ на обращение новосибирцев. И эта бумажка ни кем не подписана.

В колхозе «Сокол» тоже такая картина. Когда мы спросили председателя этого колхоза тов. Соколова, как выполняются взятые обязательства, он не мог ответить, не мог, потому что не помнит ни одной цифры из соглашения. И восстановить ее нельзя, так как нигде об этом не записано.

Аналогичная картина и в колхозе «Серп и молот» и в колхозе им Ворошилова. О соревновании между бригадами и звеньями и говорить не приходится,

литейный цех борется за выполнение ежедневного графика работ. Огромной энергии стоило это рабочим, но все же они добились своего. Ежедневно перевыполняется по всему цеху план выработки на 20—30, а иногда и на 40 процентов. Поэтому и месячную программу цех закончил уже 18 июня. Месячный план на 18 число был перевыполнен на одну тонну. План выполнен успешно потому, что весь коллектив взяв на себя социальную ответственность и боролся за выполнение его. Авторитет всего цеха поддерживают передовики-стахановцы: формовщица А. Ландина, добившаяся выполнения норм на 20 июня на 275 процентов, слесарь-обрушник Воробьев — добился выполнения нормы на 280 процентов. Шубникова С., Козлова О., Софронова, Соколова, Сотнина, Ефремова, Ветюгова, Ландина, Воробьев, — вот имена ударников, которые не сходят со страниц боевых листков, вот ударники, которые включившись во Всесоюзное соцсоревнование, с честью выполняют и перевыполняют взятые на себя обязательства, тянут за собой отстающих.

А. Андреева.

### Приобрести противопожарный инвентарь

С наступлением теплой погоды на территории М-Широковского сельсовета все честные колхозники и колхозницы стремятся соблюдать правила противопожарной безопасности. Энергично взялись они за очистку площади вокруг конно-скотных дворов, зерноскладов, своих жилых построек; всюду проверены все печи и дымоходы, поставлены у всех построек кадки с водой, швабры, лестницы, имеются добровольные пожарные дружины, во всех колхозах поставлены противопожарные караулы.

Но плохо обстоит дело в сельсовете с противопожарным шанцевым инвентарем. Здесь очень мало багров, ухватов, ломов, крюков, бочечных колесных ходов и т. д. Председатели колхозов не ремонтируют старый шанцевый инвентарь, не приобретают новый. А в колхозе им. Чкалова еще зимой вывинтили шпильку у створа пожарной машины, но председатель колхоза В. И. Брусов, несмотря на неоднократные предупреждения, до сих пор не удосужился привести пожарную машину в полную готовность.

Беспечность тов. Брусова может привести колхоз к печальным результатам.

П. Шумилов,  
начальник ДПД по М-Широковскому сельсовету.

### Вор пойман

В один базарный день на ст. Шахунья у колхозника Б. А. Гусева пропали из кармана колхозные деньги в сумме 11.000 рублей. Колхозник Гусев тут же заявил об этом в Шахунское отделение милиции. Сотрудник милиции была задержана группа подозрительных лиц. У одного из них И. С. Решетникова-Петренко было обнаружено небольшое количество денег, которые потерпевший Гусев признал своими. Был установлен еще ряд фактов, уличающих Решетникова-Петренко. Виновный признался и указал место, где он спрятал украденные деньги. Все деньги возвращены колхознику Гусеву. Вор предается суду.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Шахунского поселкового совета категорически запрещает всем гражданам, проживающим в поселке Шахунья, производить какие-либо работы на малых покосах на землях, свободных от пашни, без разрешения поселкового совета.

Винные в нарушении этого распоряжения будут привлечены к ответственности.

Председатель Исполкома  
поселкового совета  
ШИШКИН.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Шахунскому Мехлесопункту треста Горьклес требуются на постоянную работу: шоферы, трактористы, токари и слесари.  
Нач. Шахунского Мехлесопункта ГОРБУНОВ.

Бор. Зеленков.